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IDENTITE

Radiomarais, c'est le cœur de Paris.


Une radio généraliste, libre et moderne, qui a du style, qui sait ce qu'il se passe en ville et qui a des amis du monde entier. Une radio avant tout locale, qui danse, qui ambiance, qui réunit et qui inspire.


Elle est multilingue à l’antenne avec des émissions en anglais et sur le net avec des parutions également dans la langue de Shakespeare. 


Son antenne est animée par des gens engagés et passionnés donc agités. Elle est aussi interactive, live et parfois en public.


Très musicale, elle a une programmation décomplexée, hors format, contemporaine et intemporelle.


Tout au long de la journée, elle est nourrie et rythmée par des modules courts, et de l'info locale à chaud.
Radiomarais, c’est aussi et avant tout, la radio des gens. Nouvel ovni radiophonique et artistique, Radiomarais offre la possibilité aux gens du cœur de paris, de créer leurs propres programmes. Permettre aux designers, galeristes, stylistes, éditeurs de disque ou de livres, journalistes,  de phosphorer sur de nouveaux contenus sonores et radiophoniques, un morphisme 2.0.

L’HISTOIRE DE RADIO MARAIS

L’histoire de Radio Marais est intrinsèquement liée à celle d’un lieu : le chapon. 2010, le local, un ancien dépôt vente de meubles situé au numéro 60 de la rue chapon, est à louer, un espace exceptionnel dans le quartier, qui dénote par ses grilles ancestrales. Boire, manger, discuter, dormir, écouter et y présenter des expositions : un foisonnement d’envies allait ici prendre corps. 

Rentrer dans le Chapon c’est rentrer dans la radio.

A l’aube des années 2000, Damien rencontre Xavier sur Radio FG, puis le rejoint en 2010 sur la Chambre à Air. Autant inspiré l’un et l’autre par les potentialités offertes par ce local, ils s’associent et lui trouvent un nom : le Chapon Rouge. En 2012, le Chapon Rouge devient aussi un studio d’enregistrement. Quelques mois plus tard, avec l’arrivée d’Arnaud, qui vient de goûter pendant 7 ans à la « violence des échanges en milieu tempéré », Radiomarais est fondé. 
LOCALE & GLOBALE

Face à la disparition des radios locales parisiennes, telles que pouvaient l’être Radio nova ou FG dans les années 90, Radiomarais, croit à l’idée d’un média qui s’adresse aux parisiens d’une vie, d’un jour, acte fondateur d’un vivre ensemble renouvelé et apaisé. 

Créer une radio axée sur la vie locale parisienne, un espace de médiation et d’innovation où interviennent artistes, acteurs, faiseurs et agitateurs de cette capitale, c’est l’essence de Radio Marais.

Lassés de ne pouvoir écouter ou voir un média qui lui correspond, en réaction, l’équipe de Radiomarais souhaite  proposer une alternative en créant ce support hors format, libre et radiophonique, où les barrières entre les gens, entre les genres, disparaissent.

Radio Marais c’est la volonté de faire de la radio « locale » en temps réel à destination des parisiens mais aussi de leurs amis du monde entier. 

Parler localement et librement, diffuser et faire connaître les cultures parisiennes telle est la mission de Radio Marais. 

À la fois parisienne et globale, Radio Marais souhaite développer un nouveau regard sur la ville, ses préoccupations, ses visions, ses attentes, ses créations, ses luttes, ses progrès, son style.

PROGRAMMATION

LA LIGNE EDITORIALE

La ligne éditoriale est un magma, où musique, créations sonores et radiophoniques, programmes culturels se mélangent dans un flux sonore chaud et entraînant. 

Xavier sera là pour accompagner de jeunes animateurs à crédit, des agitateurs patentés, ou pour faire vivre des créations plus institutionnelles, il est le garant de la cohérence et la pertinence de la ligne éditoriale de Radiomarais et de la mixité de ses programmes.

Généraliste, musicale, agrégateur de flux d’informations sur le cœur de Paris, Radiomarais souhaite entraîner ses auditeurs. Les entraîner à bouger, à se rencontrer, à phosphorer, à prendre plaisir. 

FACE A, FACE B

Radiomarais, radio hybride, a fait le choix, pour la conception de ses programmes, d’un agencement audacieux et novateur. Un édifice structuré autour de 3 types de modules, pour structurer et faire vivre l’antenne : 

· Un média à chaud sur ce qui se passe dans paris. Deux quotidiennes pour relayer l’information sur le cœur de Paris

· Des émissions désignées pour et par des gens du marais qui aiment ce qu’ils font et qui aiment ceux qui les aiment

· Des créations sonores, musicales et radiophoniques made by Radiomarais

Radiomarais a souhaité mettre en avant ses partenaires en proposant une libre antenne sur trois créneaux quotidiens, synonymes de pics d’audience pour les radios web : 10h-13h, 14h-17h, 18h-19h. Les programmes « La radio des gens » seront conçus en format minimum d’une heure, selon des modalités de réalisation variables, fonction du choix des partenaires. 

LA GRILLE DES PROGRAMMES
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DES EMISSIONS MENSUELLES

 

D_to_X – L’émission qui te fait du bien
C'est la première émission à avoir vu le jour, avant même Radiomarais. On y discute des plaisirs et de leurs excès en présence d'invités bons penseurs: des auteurs, des anthropologues, des musiciens, des médecins, des amis saouls et drogués... (Manu le malin, Rachid Taha, Emmanuel S., Kiki Picasso,…)

Mais votre avis compte aussi, alors n'hésitez pas à laisser vos commentaires ou encore mieux à nous appeler pour que l'on parle tous ensemble.
Un programme contre l’aliénation qui va vous rendre accro.
·  Tous les 1er lundis du mois, de 20h à 22h.
· Animée par Xavier et Damien. 

L’important c’est le goût - Une émission à ta taille. 
Vous l'avez forcément déjà croisé en soirée, derrière ses platines et sa grosse barbe, Marco Dos Santos est aussi maintenant animateur pour Radiomarais. Si vous voulez entendre parler de sexe ou partager vos propres expériences, cette émission est taillée pour vous. Un voyage de nuit autour de nos pulsions, de la liberté sexuelle, du tabou désabouté (?) et des questions qui vous grattent encore sous la ceinture. 
· Tous les 2nd lundis du mois, de 20h à 22h. 
· Animée par Marco Dos Santos et Damien
Ouai, Ouai, Ouai- 

Willaxxx, le seul homme au monde à pouvoir se moquer du rap français, nous a racketté une plage horaire. Avec ses invités il vous parlera de la culture de la street et de ses kiffs de la façon la plus libre possible. 

Pour résumer : une émission de street culture avec humour et panache dans un esprit positif. 
· Tous les 2nd samedis du mois, de 19h à 21h. 
· Animée par Wilaxxx. 

Les poupées de Paris
Sylvain et Laurent, mes condoléances, Solange et Lola vous ouvrent les portes de leur univers : du music hall au rock, de l'art à l'horreur, de la mode au clubbing...

Si vous voulez des conseils looking et dragues, c'est aussi à eux, et à leurs invités, connus ou non, à poil ou à plumes, qu'il faudra demander. 

Histoires de Oof - 
Fred OoF tient à partager son univers avec vous, et il a bien raison puisqu'il a plein de choses à dire au monde !

Une émission pleine d’évidences et de pensées. Ce qui en résulte ? Des solutions pour mieux vivre notre monde contemporain et un regard affuté sur ce que nous cache les médias.

La musique accompagnera l'élévation puisqu'il nous transportera entre psychédélisme et électronique.

· Animée par Fred Oof
Face cachée…

xxxx

· Animée par Sylvanie de Lutèce

DES EMISSIONS HEBDOMADAIRES

Big city life

Vous ratez toujours les événements culturels? Big City Life résume l’actualité culturelle chaque semaine.  

Mieux ? Ce résumé s'accompagne de réflexion transversale et de discussions avec des intervenants du milieu culturel parisien. 
· Animée par Xavier, tous les mardis de 20h à 22h.
DES EMISSIONS QUOTIDIENNES
The heart of Paris

Tous les jours, l'Actualité de Paris vous est présenté à 13h, en anglais par ( ?). 
· Animée par (?), tous les jours de 13h à 17h.
Le cœur de Paris

Tous les jours, l'Actualité de Paris vous est présenté à 18h par Xavier Faltot. Fini la télé et France Inter ! 
· Animée par Xavier, tous les jours de 17h à 18h.
LES EMISSIONS DES GENS
Riviera’s Resort, proposé par Rivieras et animée par Marco. Hebdomadaire. A VALIDER

DES CITY GUIDE MULTIDIFFUSÉS :
Y’a quoi cette après-midi ?- 

Les Bons Plans pour sortir en après-midi sélectionnés par Julie

Y’a quoi ce soir ? – 

Les Bons Plans du soir sélectionnés par Morgane 

Y’a quoi cette nuit ? – 

Les Bons Plans de la nuit sélectionnés par Julie
MIX 

Horizontal Jogging, animé par Dimitri Plays, Dj émérite. Tous les dimanche matin.

Mix my day, présenté par Mr Bonus. Quotidienne
Des live électroniques joués par Human Koala. Hebdomadaire, le samedi de 18h à 19h.
DES MODULES 

Street Art, présentée par Tomtom. Mensuelle.
On mange quoi ? Les cantines et recettes d’Alexia.

Présenté par Alexia. Hebdomadaire. 
Ballade à Paris. Objet sonore, montages d’ambiance et voyages audio au cœur de Paris.  
Présenté par Julie. Hebdomadaire
Ballade de nuit à Paris, Objet sonore, montages d’ambiance, rencontres fortuites  et déambulations nocturnes.
Présenté par Julie, Morgane et Loïc. Hebdomadaire 

Flop 50

Présenté par Kouet
Ces modules seront multi diffusés, tels des pastilles sonores sur l’ensemble de la grille des programmes. Ils s’agenceront dans les interstices de la grille des programmes.
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NOS AGITATEURS

Damien Raclot-Dauliac/Mr Bonus, la culture double-face
La sélection musicale est mise en onde par Mr Bonus aka Damien Raclot-Dauliac. C'est un journaliste musical spécialisé dans les musiques électroniques, un documentaliste et un ambianceur. Un collectionneur de culture, un synthétiseur de contenu. Il mélange les références et joue avec l'inconscient collectif.

Vous ne le savez pas, mais Damien est l'un de ceux qui ont réfléchi en premier à comment appeler le genre des musiques que vous écoutez aujourd'hui, en travaillant à Tracks, la fameuse émission musicale d’Arte. 

Il a ensuite participé à La Chambre à Air, où il a rencontré Xavier, et réalisé deux documentaires : World Traveller Adventures, avec Krystof MadDaddy (si vous cherchez sur Facebook), et Heretik : we had a dream sur le phénomène des raves party et de l'un de ses organisateurs les plus connus.

Xavier Faltot, l’animateur professionnel
Radio Marais est l'aboutissement de son projet La Chambre à Air (2008), une émission en direct de la rue animée sur de véritables chambre à air de tracteur où les passants étaient invités à prendre la parole et exprimer leurs idées. 
Xavier anime et chronique en radio depuis 1998. A son actif ? Radio Fg, Nova, Radio Campus Paris, des expériences qui lui ont permis de se connaître et de gagner en level avant Radiomarais.

Marco Dos Santos, la barbe et la sagesse

Marco Dos Santos c'est du style et des idées ! Marco est Dj, clippeur et porteur du projet web wearetheworld.tv. Cet ours brun est reconnu des Parisiens autant pour son style que pour ses travaux où il aime partager ses idées et celles des autres. 
A Radiomarais, il animera l'important c'est le goût et riviera's resort : une dictature par la pensée, la musique en propagande.
Fred Oof, ouvrir ses cinq sens

Par où commencer ? Fred est multi-tâches : vidéastes (cinémix, clip), compositeurs (Lunivers, Zzouf name), dj, pionnier en France du vjing, collectionneur d'art et dirigeant de l'agence de communication ping pong (qui s'occupe notamment du label ninja tune).

On le pensait overbooké mais il a trouvé le temps d'animer sa propre émission sur Radiomarais : Histoire de Oof. 

Les poupées de Paris (Solange & Lola), deux drôles de dames

Solange et Lola illuminent la nuit parisienne de leurs charmes. Radiomarais a eu la chance de les croiser, de cette union est née leur émission. 

Solange, après avoir usé ses fonds de guêpières sur les planches de cabarets, a bouclé ses valises et parcourt, depuis, le monde en cabine de première, un uniforme sur le dos.

Lola a habillé et déshabillé les stars de cette planète en épuisant les mannequins sur des kilomètres de podium avant de prendre sa retraite. Depuis elle a un élevage de pumas qu'elle astique et fait reluire.

Sylvanie de Lutèce

Sylvanie de Lutèce est la djette attitrée des Concerts Outrageusement Publics de Radio Néo, membre du Collectif Surprise Party et du Cabaret des Filles de Joie de Juliette Dragon et présidente de l’association Histoire de Paris, une agence de voyage dans le temps, elle vous propose des visites et des discussions sur l’Histoire mystérieuse et méconnue de la ville de Paris. 

Sylvanie de Lutèce n’a pas d’époque, elle voyage à travers le temps et à travers les différents styles musicaux. Elle passe du coq à l’âne sans aucune commune mesure.

Son petit sourire malicieux annonce bien souvent ses blagues musicales étonnantes, culottées et inattendues : imaginez-vous en train de danser sur un bon vieux Daft Punk et puis tout d’un coup surgit de nulle part la BO de Rabbi Jaccob ou celle de la Cité de la Peur …

Sylvanie de Lutèce n’hésite pas à réveiller votre adolescence et vos souvenirs avec des chansons élastiques, des chansons que vous aviez oublié et que personne n’ose passer …

En bref, Sylvanie de Lutèce vous fait faire la fête et mieux encore : elle la fait avec vous !

Sylvanie de Lutèce a joué dans les plus grandes salles parisiennes : Le Divan du Monde, Les Bains Douches, La Flèche d’Or, Les 9 Billards, Le Réservoir, le Glaz’art, le Pulp, Le Klub, L’O.P.A Bastille, L’île Enchantée, le Baron, le Showcase, le Baron Samedi, la Bellevilloise, L’International, la Féline, La Bellevilloise, l'Olympia, la Machine du Moulin Rouge …

Life is beautiful & groove is in the heart

RADIOMARAIS TROOPERS

Tomtom

Secrétaire de l'association le M.U.R (Modulable Urbain Réactif), Tom est avant tout un artiste qui aime parler de sa passion et la transmettre ! L'art urbain ne s'expose pas, il se pose et vient interpeller les citadins. Ainsi il représente une forme artistique des plus libre et des plus accessible qui soit. 
Alexia Soyeux, passons à table

Alexia Soyeux est gourmande ! En 2007, après une formation en pâtisserie chez Angélina, elle profite du grand internet pour se faire connaître en tant que bloggeuse : tronchedecake.com est née. Aujourd'hui elle est la directrice associée de Création Conseil Dessert et chroniqueuse culinaire pour Radiomarais. Vous allez vite adopter ses bons plans resto !
AUX PLATINES

Dimitri Plays, le lève-tôt 

Dimitri Plays est DJ, et viendra vous ambiancer. Pionnier du day-clubbing et amoureux du dimanche avec les après midi Cake & Milk du Batofar et le festival Sous la plage, organisateur avec Versatile des croisières electro Cosmic Cruise et des soirées en piscine avec diffusion subaquatique, ancien sociétaire de F communication, programmateur club durant 5 ans au Nouveau Casino, Dimitri plays...everything du hip hop underground, au funk turque, les BO 70's, deep house, techno detroit, pop indé...une certaine idée du baléarisme urbain à ciel ouvert.
Human Koala

Human Koala se confond avec un Marsupial ayant une fâcheuse tendance à adorer tout ce qui peut produire du bruit organisé et dont le premier instrument de musique fut un ordinateur.

De son studio à la table de mixage de Radiomarais, il n'y a qu'un pas !

#BENCHMARK RADIO 2.0

LE MARCHE DE LA RADIO 2.0


Radio locale et globale, généraliste et musicale, nous souhaitions avoir un éclairage sur le marché de la radio 2.0. Nous avons donc analysé le panel suivant de radio web, quelles soient de pure player ou des radios issues du monde la FM. 
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RadioNova FM / WEB Musicale 15 - 40

Paris / 

Bordeaux / Nat.

Musique Indé 600 000 auditeurs / Jour

Multi annonceurs et 

partenaires

Multi device / events

Hot Mix WEB Plateforme de radios musicales 15 - 25 Nat. Tous types musiques

9000 applications 

telechargées

Radionomy / Liveradio Diffusion

Bide et Musique WEB Musicale 25 - 40 Nat.

Musique Francaise, "les 

bides"

4 000 like FB ?

RADIO FG FM / WEB Musicale 15 - 25 Nat.

Musique electro 

commerciale

2,3% en IdF (autant de Nova) 

223 000 franciliens /jour

Citizens. Fr (guide de 

paris)

GOOM Radio WEB

Musicale /  bourquet de radio num. & 

prestataire de diffusion

20 - 35 Nat.

Musique variée / selon les 

radios

Pas de chiffres fiables SFR Music Sponsoring

Radio campus Paris FM / WEB Musicale et culturelle 15 - 25 Paris Musique indé 30 000/ jour

Publics: mairie de Paris, 

Conseil Regional, CROUS

Aides

Faubourg Simone WEB Musicale et culturelle / locale parisienne 15 - 30 Paris

Bons Plans, musique 

electro et vieille variété

1500 likes FB ?

TSF Jazz FM / WEB Musicale 25 - 35 Nat. Musique Jazz 10 000 likes FB Filiale NRJGroup 

Maurice Radio Libre WEB Musicale 25 - 40 Nat. Rock 1400 likes FB

SFR Liveradio M6Music 

Hits COMFM

FIP radio FM / WEB Musicale et culturelle 25 - 35 Nat. Tous genres musicaux 1 à 2% (plus en IdF) Groupe Radio France

Radio Prun' a Nantes FM / WEB Radio associative, musicale et locale 25 - 35 Nantes Indé / Rap / hip-hop 8000 likes FB ?

Radio Grenouille Marseille FM / WEB Musicale et culturelle locale 25 - 35 Marseille

Emissions artisitiques et 

culturelles

3700 likes FB

Publics: Region PACA, 

Ville de Marseille…

EAST Village Radio WEB Musicale et culturelle locale 25 - 35 NYC / Nat. Tous les genres 14 000 likes FB ?

Radionomy WEB

Plate forme de web radio musicales basée 

à Bruxelles

18 - 25 Nat. Tous les genres 90 000 likes FB  ?

Fat Session WEB

Musicale: 20 membres autour du monde 

proposent des revues musicales et des itw

18 - 25 Nat.

House/Electro/dubstep/hip 

hop

1100 likes FB

NON

La Grosse Radio WEB

Plateforme de 3 radios musicales 

thématiques

18 - 25 Nat. Rock / Métal/ Reggae

6 à 7000 likes FB (suivant la 

radio)

Info Concerts

Organisation de 

concert

Electro Sound Radio WEB

Musicale (radio installée en région 

lyonnaise)

18 - 25 Nat. Musiques electroniques 11 400 likes FB

Batofar -DV1 (salle 

lyonnaise) -Sound Factory

Radio Fréquence Paris 

Plurielles

FM / WEB Culturelle et Politique 25 - 35 Paris 300 likes FB ?

PiG Radio (Milan-Italie) WEB Culturelle/ Mode/ Musique 25 - 35 Nat. 19 000 likes FB ?

PARTENARIAT CIBLE

RADIOS FM / WEB CATEGORIE PROGRAMMES AUDIENCE


A la lumière d’une première analyse, il apparaît clairement que les acteurs de la radio web se distinguent et se singularisent à travers trois critères : 

· La programmation : généraliste spécialisée, à dominante rédactionnelle ou musicale

· Les caractéristiques de leurs auditeurs, en fonction de leur âge, de leur résidence et de leur CSP.

· Pour les radios éditoriales, le sujet est également un élément fondamental de structuration des radios, qu’elles soient dites « locales » ou globales / nationales.
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Les radios locales, alternant programmation musicale et contenu rédactionnel, s’adressent en priorité aux habitants de l’agglomération concernée (Paris, Nantes, Marseille…). 

Les radios globales sont le plus souvent des radios exclusivement musicales où le contenu rédactionnel est limité voire absent. Elles s’adressent à un public élargi et se spécialisent souvent dans un genre musical particulier (électro/ rock/ hip-hop). 

Enfin les radios situées entre ces deux pôles diffusent une programmation musicale et un contenu rédactionnel. Ce contenu rédactionnel s’adresse parfois à l’ensemble des auditeurs sans prendre en considération leur localisation mais certains programmes peuvent être spécifiquement destinés aux auditeurs locaux (Radio Nova pour Paris ou EastVillage Radio pour New York). 

A la lumière de ces conclusions, l’ambition de Radiomarais prend tout son sens : Relier le local et le global, faire danser les gens du monde au son du Marais et les gens du Marais sur la musique du monde. Mettre en résonance les préoccupations des gens du Marais et des gens du Monde.
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RADIO 2.0 ET PERSPECTIVES DE DEVELOPPEMENT

Le secteur de la web radio est en plein développement : en juin 2011 34,8% des internautes français avaient consulté au moins un site de radio 2.0, d’après une enquête Médiamétrie. 

Structure d’audience :

Cette consultation est homogène sur la journée mais connaît un pic entre 13h et 16h. Les web radios attirent par ailleurs principalement un public jeune (25-49 ans), à parité homme-femme et connaissent une affinité particulière sur les CSP+ (indice 127) et sur les Franciliens (37% de l’audience). Il s’agit donc d’une audience grand public, comme à la radio. 

Un marché à fort potentiel d’investissement :

La radio représentait 7,7% des recettes publicitaires en 2010 mais l’on peut noter un important potentiel de croissance pour la pub radio sur internet. De fait, Médiamétrie prévoit une hausse de 10 % des investissements publicitaires d’ici deux ans. 

Avis d’experts

D’après Sébastien Marouani, gérant de « Moustic The Audio Agency », les coûts de diffusion de la radio 2.0 sont divisés par 6 par rapport aux radios hertziennes classiques.  Il souligne par ailleurs que l’entrepreneur qui réussira à créer une plateforme qui agrègera des contenus issus de différentes radios, réussira à intéresser d’autres auditeurs. 

Pour Jean-Pierre Cassaing, directeur du département radio chez Havas Media, la radio demeure plus que jamais un média lié à l’activité commerciale, et il permet de drainer du trafic sur les points de vente. La radio digitale est un marché naissant qui est en train de se structurer, et qui promet de progresser. Potentiellement la radio digitale offre la possibilité de parler différemment à l’auditeur. Beaucoup de nouvelles possibilités vont être rattachées au média radio sur le web tout en gardant la puissance du son. Par exemple, la radio digitale peut inciter l’auditeur à agir ou à cliquer sur une bannière, à partir du moment où il entend un message audio. 

De même pour Xavier Filliol, l’audience de la web radio (un internaute sur trois d’après une estimation Médiamétrie) constitue un potentiel de monétisation important. Pour les annonceurs la radio en ligne est un complément idéal qui mêle mobilité, réactivité et sociabilité. 

Alexandre Saboundjian, CEO Radionomy, ajoute que d’un point de vue publicitaire il est certain qu’une publicité diffusée sur une radio en ligne sera plus performante que sur une radio traditionnelle pour deux raisons : 

-
l’auditeur est mieux ciblé 

-
il est dans une situation d’écoute qui lui permet d’interagir directement avec l’annonceur puisqu’il est connecté, et donc à proximité d’un site web ou d’une offre. 

Par ailleurs les opportunités de monétisation sont doubles au niveau de la publicité nationale : d’une part il est possible de travailler aussi bien avec les annonceurs traditionnels de la radio (ceux qui utilisent la FM pour communiquer) mais aussi de pouvoir offrir à de nouveaux annonceurs comme par exemple les sites de e-commerce, une nouvelle façon de communiquer.  D’autre part, chose qui n’était pas possible dans la radio traditionnelle, la radio 2.0 ouvre la possibilité à des acteurs locaux ou régionaux de commander directement des campagnes et cela de manière autonome. 

Quelle présence publicitaire ? 

En termes de présence publicitaire, l’on constate qu’un dispositif mêlant preroll (intégration du spot publicitaire en entrée de flux) et midroll (intégration du spot publicitaire en court d’écoute de la radio) à une incitation au clic dans le message audio équivaut à des taux de clics boostés. 

Des atouts uniques de communication 

La web radio présente des atouts de communication importants et uniques.

En termes de support :

· La couverture : la web radio est un média puissant qui totalise 1,9 million d’internautes par jour. 

· L’exposition : la web radio est un média d’accompagnement qui permet une audience homogène n’importe quand (domicile, bureau) et n’importe où (mobilité, environnements différents) dans la journée sur n’importe quel support (pc/mobile/tablette/TV connecté). 

· La réactivité : la web radio est un média chaud, très réactif, adapté aux campagnes promotionnelles. 

· L’émotion : la web radio est un média qui permet de créer une relation émotionnelle et affective avec les consommateurs.

· La prescription : la radio crée un capital confiance et un rôle prescripteur envers les marques et le public. 

En termes de format :

· Une bonne acceptation : la méthode dite du capping permet de limiter l’encombrement publicitaire afin de favoriser l’exposition des campagnes vendues. 

· La visualisation : permet de montrer le produit et de le mettre en scène, par synchronisation de la bannière.

· Le ciblage : afin d’accroitre l’efficacité des campagnes, le format a une grande capacité de ciblage, d’une part en terme de géo localisation, d’autre part en terme de données utilisateurs loggés (socio-démo, genre musicaux…)

· La mémorisation : l’impact du format audio associé à l’interactivité du web permet d’accroitre la mémorisation des marques et l’efficacité de la campagne

· L’engagement : la radio 2.0 permet un format publicitaire créatif (son + image + clic) qui raccourci la distance entre le produit et l’utilisateur, ce qui crée un nombre de clics moyens dix fois supérieurs aux bannières classiques. 

Quels objectifs ? 

Les objectifs sont divers. Il s’agit dans un premier temps de gagner en couverture en touchant une population qui sous consomme le média radio hertzien. Par ailleurs, optimiser le trafic permet de renforcer le lien avec la marque. En renforçant le message audio du plan radio international on travaille aussi la mémorisation du message par la répétition. Tout cela permet de renforcer la visibilité de la marque et de la faire émerger par une exposition différenciante. 

Fort de ce constat, l’on peut dire que la radio en ligne constitue un potentiel de monétisation encore inexploité (14 millions de visiteurs uniques par mois, soit 1 internaute sur 3 sont concernés). Ces évolutions offrent de nouvelles possibilités aux annonceurs tant en termes de communication que de monétisation, notamment autour de la publicité audio in Stream. 

L’EQUIPE

Six bras ne suffisent pas à embrasser toute la vitalité de Radiomarais. Thierry, Loic, Julie, Morgane et Mathilde sont donc venus compléter la famille Radiomarais 1.0, l’adolescente.

Organisés autour de 3 pôles, ils assurent la réalisation radiophonique, mais aussi la production de contenu rédactionnel, et surtout, la qualité, la pertinence et l’harmonie des programmes. 
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Les trois associés se partagent la responsabilité des pôles afin de mettre en adéquation les rôles de chacun avec ses compétences : 

· Xavier, animateur de formation, passé par FG, Radio Nova, chroniqueur nocturne à Technikart, journaliste télé pour Tracks, inventeur de la chambre à air il sera le Directeur de la Rédaction de Radiomarais

· Damien, journaliste musicale, réalisateur de documentaires sur la musique électronique, réalisateur de la chambre à air, il sera le Directeur des programmes

· Arnaud, diplômé de l’ESCP-EAP, universitaire de formation, il a passé les 7 dernières années à occuper un poste de Manager au sein d’un cabinet de conseil en organisation et management. Il occupera le poste de Directeur de la communication.

· Thierry, ingénieur du son de formation, xxxxxxx. Il sera le responsable technique de Radiomarais

La coordination des trois pôles est assurée par un conseil de Rédaction qui rassemble les trois Directeurs de Radiomarais, de manière quotidienne, afin d’assurer une gouvernance unanime du dispositif.

Julie et Morgane sont affectés à la Rédaction ; Mathilde, à la création graphique et donc au pôle Communication et Loic, à la Programmation.

LE BUSINESS PLAN

LE BUSINESS MODEL

Radiomarais fonde son business model sur l’idée innovante d’offrir la possibilité aux marques de créer une émission radiophonique qui leur ressemble, quelle soit musicale ou éditoriale, « brandée » ou « no logo ».

Pour mettre en valeur et donner sens à ces créations sonores, Radiomarais s’engage à proposer une structure de programmation riche, diversifiée, dans laquelle ces programmes personnalisés prendront toute leur dimension. 

L’objectif est de permettre aux annonceurs de proposer à leur client et d’associer à leur image, un programme radiophonique complet, riche et de qualité, où l’interaction de ses créations sonores signées donne toute sa valeur au flux radiophonique de Radiomarais.

Nouvel incubateur de Brand content, Radiomarais se veut novateur et considère que cette préoccupation des marques est au cœur de son projet. Dans ce processus de personnification et d’individuation des marques à l’œuvre depuis une dizaine d’années, Radiomarais permet ainsi de créer un nouvel attribut à ses marques. 

En les faisant entrer dans le club très privé des marques à contenu identitaire, pour qui, lifestyle et marque ne font qu’un, se répondent, et s’auto-alimentent, Radiomarais est la plateforme idoine pour ces marques afin de présenter un autre aspect de leurs identité, plus personnel, plus intime et discret. Et ainsi mettre en résonance l’identité de leurs marques avec les préoccupations sociétales des gens et leurs goûts culturels et musicaux. 

Pariant sur l’effet « club », le challenge de l’équipe de Radiomarais sera d’attirer quelques marques séduites par la proposition artistique et radiophonique de ce nouvel ovni radiophonique. Fort de cette notoriété et de la réputation générée par capillarité, nous considérons que rapidement, nous atteindrons un bon taux de remplissage de la grille des programmes. Comme pour « l’effet réseau », plus la grille sera rempli et plus l’intérêt du dispositif offert par Radiomarais prendra sens et aura de la valeur, l’effet « club ».

En proposant différentes modalités de réalisation des émissions ainsi que des prestations complémentaires  pour accompagner nos partenaires, Radiomarais prend  le parti de décloisonner les univers et d’inciter les gens à prendre part à cette tribune.

L’engagement de Radiomarais est d’assurer une cohérence éditoriale dans ce kaléidoscope artistique, d’une part en sélectionnant les partenaires associés à la grille des programmes, d’autre part en assurant un habillage global de l’antenne en supervisant la réalisation de l’ensemble des programmes. 

LES CIBLES

Ceux qui considèrent l’art comme subversif.
Ceux qui ont compris pourquoi la subversion est aujourd’hui la seule alternative crédible à la révolution.

Ceux qui aiment les morphismes artistiques.

Ceux qui ont connu les radios libres et aiment l’idée générale d’un media libre et gratuit.

Ceux qui sont inspirés par le vivre ensemble. 

Ceux qui n’ont jamais connu d’autres formes de média que le mass market.

Ceux qui aiment le cœur de Paris. D’ici ou d’ailleurs, qu’ils le fassent vivre, vibrer et résonner. 

Ils ont entre 18 et 55 ans, sont urbains ou ex urbains, gourmands de contenu culturels ajouté, oiseaux de nuits ou casaniers amateurs de perles sonores. 

Ils ont pour références culturelles, la beat generation, la musique électronique, la street culture, l’art contemporain, la littérature, la chanson à texte, ils sont blancs ou noirs, jeunes ou vieux, mais ils sont tous animés par cette envie de renouveler notre monde. 

LES CHIFFRES

1

